

# 守护平安 你我同在

主题活动构建和谐警民关系

**本报讯 (通讯员 路公宣)** 为深入贯彻“中心指向警务、民意导向警务”的理念，全面推进主动型警务战略，切实提高群众的安全感和满意度，日前，区公安分局部署开展了“守护平安·你我同在”主题系列活动。

本次主题活动将紧紧围绕“构建和谐警民关系”的总目标，积极倡导和传播“群众平安是我们的最大责任，群众满意是我们的最大荣耀”的理念，包括强化打

防遏发案、提升服务树形象、增进互动促和谐以及实效宣传造氛围四大板块，涵盖了开展常态严打态势、强化治安防控、深化治安乱点整治、推动社会力量联防、推进网上公安局建设、提升110等窗口服务水平、开展安全防范进村入户、邀请群众代表走进警营和强化社会面宣传等方面的内容。活动时间将一直持续至今年年底。

为确保活动取得实效，区公安分局专

门成立了由区委常委、区公安分局局长郑灵江任组长的主题活动领导小组，下设办公室，负责日常性工作的协调和处理以及对整个活动的评估考核。旨在通过“守护平安·你我同在”主题活动，加强互动交流，增进沟通理解，进一步密切警民关系，强化群众的防范意识和能力，全面整治社会治安突出问题，进一步提升打击违法犯罪的实效性和社会治安的管控力，有效提高辖区群众的安全感和满意度。

## 现场讲白搭 防范更到位

**本报讯 (通讯员 王恩兴)** 大家在街上碰到有人和你说挖到金元宝要便宜卖给你，千万不要相信，这是骗子在诱骗你上钩，骗取你的钱。不管骗子演技如何高明，骗局如何巧妙，只要一讲到要钱，你就得提高警惕，还是那句老话，天上不会掉馅饼……”在蓬街镇新龙村的老人协会里，蓬街派出所民警颜承敏一边用日常工作中缴获到的假币、假元宝、假银元等道具进行演

示，一边详细地讲解防范金元宝诈骗的技巧，吸引了一大群人围观。

近日，蓬街派出所积极开展“守护平安·你我同在”活动，通过多种渠道开展安全防范宣传，把安全防范知识送到群众家门口。考虑到农村有许多老人既不识字也不懂普通话，防范意识较为薄弱，民警发放的治安防范提示卡老人也看不懂，很容易成为犯罪分子的侵害目标，对此，蓬街派出

所深入到辖区的老人协会开设“平安小课堂”，用通俗易懂的话，将盗窃、诈骗等多发性案件的防范常识自然地融入其中，从源头上杜绝和减少案件的发生。

现场一位姓罗的大爷听得津津有味，对这种形式的防范宣传赞不绝口：这样一来，我们一听就明白了，就像讲白搭一样，老实好。我们很喜欢这种形式，希望多来给我们听。”



8月10日，我区一公司的栗先生将一面绣有“雷霆出击，破案神速”的锦旗送到路南派出所，感谢民警快速破案并在第一时间追回被盗物品。前不久，该公司被盗走笔记本电脑等价值6000多元的财物，路南派出所接警后于当天破获案件，并追回了被盗物品。

本报通讯员 蒋友亲 摄

## 4名青少年偷盗只为换钱泡吧

**本报讯(通讯员 吴苏青)** 近日，路北派出所打掉一盗窃团伙，破获系列性盗窃案件5起。而这个团伙的成员都是15到19岁的孩子，他们因种种原因辍学，误入歧途以偷盗为业，然后用销赃得来的钱去泡网吧。

8月10日凌晨，路北派出所接到群众报案，有两辆小四轮停在同一路段，一辆被窃走蓄电池，另一辆被窃走备用轮胎。虽然车主损失并不大，但是同一时间、同一路段连续发生盗窃案件，群众反响强烈。路北派出所通过现场勘查和视频资料分析，很快4名嫌疑人进入了警方的视线。经过连续

几天的深入排查，民警发现贵州人司某、河南人张某和仙居人邵某关系密切，而且与群众描述的嫌疑人体貌特征相似。这伙人平时游手好闲，晚上活动频繁，作案嫌疑很大。

8月12日8时，路北派出所专案组民警着便衣像往常一样早早来到守候地点对4名嫌疑人进行伏击。10时许，民警发现3名嫌疑人出现在市客运南站对面某宾馆门口。于是，专案民警一边跟踪，一边呼叫其他队员进行拦截。当嫌疑人发现异常准备逃跑时，被民警逐一抓获。

经初步审讯，盗窃嫌疑人司某、邵某、

母某对盗窃蓄电池、轮胎等犯罪事实供认不讳，民警在审讯中得知，另一名同伙张某正在城区一网吧上网。于是，民警立即赶到网吧，将张某一举抓获。

经查，被抓获的4名犯罪嫌疑人都是90后，除司某外，其余3人均有盗窃的前科，邵某、张某在2011年曾被治安处罚，年纪最小的母某才15岁，但也是前科劣迹最多的一个，曾在2011年7月、9月分别被治安处罚。目前，邵某、司某、张某涉嫌盗窃均已被区公安分局刑事拘留，母某因不满16周岁，给予行政拘留处罚但不执行处罚。

## 专业打击 + 群防群治 = 辖区平安

**本报讯 (通讯员 程鲁)** 8月10日晚，余某在螺洋街道某工地盗窃时，被该工地包工头王某通过监控发现后当场抓获，并交给了正在附近巡逻的民警。王某说：“现在有了监控，小偷就少了，夜里还有巡逻队，我睡觉都踏实多了。”而民警说：“村里的义务巡逻队给我们帮了大忙，弥补了因为警力少而无法巡逻到村居偏僻角落的不足。”

入夏以来，螺洋派出所紧紧围绕“打造平安螺洋”总目标，以开展“四大”行动和夏季治安整治“护航”百日行动

为载体，对夜巡工作进行了重新调整。该所将警力分为警车巡逻队与电动车巡逻队，采取网格化、交叉式不间断巡逻，做到“有警处警、无警巡逻”，提高街路面管控力度和见警率；并专门成立了便衣反盗抢专项打击组，在巡逻防控的基础上加强对各类侵财型案件的打压，每日由民警带队在盗抢案件高发地段实行24小时值守。

在专业打击的基础上，螺洋派出所发动辖区党员、村居干部等群防群治社会力量，组织村居义务巡逻队，形成警民联合

护平安的良好局面。8月12日晚，辖区一村居巡逻队抓获盗窃嫌疑人肖某，当晚，该所通过巡逻抓获购赃嫌疑人马某。据统计，6月份以来，共抓获各类违法嫌疑人30余名。此外，螺洋派出所逐步推进“天网工程”建设，并动员鼓励辖区沿街商铺、超市、工地等安装监控，提高自防能力。

专业打击与群防群治相配套，人防技防相结合，自6月份以来，螺洋派出所辖区的发案率较去年同期明显下降，群众安全感和满意度明显得到了提升。



## 百条安全警示语 LED显示屏滚动播

**本报讯 (通讯员 张莎莎)** 在夏季治安整治“护航”百日、“守护平安·你我同在”活动中，桐屿派出所针对LED显示屏近年来广泛被商家利用发布广告信息、植入广告宣传理念的特点，便积极探索新思路，利用辖区内商店的LED电子显示屏插播安全警示标语，每天24小时不间断滚动播出，有效提高了广大群众的警惕性，维护了自身的安全和利益。

桐屿派出所教导员陈兴利介绍说，通过LED显示屏播放公安安全警示标语具有易更换、发布快等效果，对于遏制、降低案件的发生，将起到积极的作用，既不失宣传警示教育作用，又强化了宣传效果。在日常工作中，辖区的商户会尽自己的力量来支持警方在LED屏发布一些警示提醒，他们除了每天定时滚动播放，还特意安排在上下班时段显示屏的“全覆盖”。

家住桐杨居的王先生说：我每次出行的时候都会不经意间看到，商场、饭店、旅店等地的显示屏都在滚动播出安全防范知识，感觉很实用，好像警察时时刻刻就在我们身边关注着，很有安全感。”

据悉，今年该所已在辖区内的20多个LED显示屏累计播放100多条警示宣传标语。

## 监控揪出 监守自盗的仓管员

**本报讯 (通讯员 邵梦霞)** 利用午休时间仓库无人管理的空当，仓库管理员管某对隔壁堆放电池连接线的仓库动起了歪念，短短1个月时间2万多根电池连接线不翼而飞。他的一举一动都被监控清晰地记录下来，面对摆在眼前的铁证，他不得不向民警供认自己的犯罪事实。

8月4日下午，蓬街派出所值班民警周海威接到报警，说一公司在清点货物时发现电池连接线仓库中的数目不对，怀疑有人偷窃。民警迅速赶到现场，并调出了内部监控录像，在翻看了近半个月的记录后，民警发现，几乎每天中午午休时分，画面中都会出现同一个人的身影，这人就是负责看管失窃仓库对面小仓库的管理员管某。在公司相关负责人的帮助下，民警找到了案发后便消失的管某，将其带回了派出所。

经查，管某于今年5月份到公司上班，经过一段时间的勘察，他发现午休时间的仓库处于无人管理的状态，自己管理的仓库没什么值钱的东西，刚好对面就是堆放电池连接线的仓库，于是，手头紧的他动起了歪脑筋。据交代，从7月初开始，截止案发当天，管某共偷窃15次，基本都是比较值钱的电池连接线，偶尔也顺手拿几个防盗器、转换器之类的东西。然后，再利用下班时间将东西“偷渡”出去，转手卖给收废品的人。

目前，管某因涉嫌盗窃罪已被警方刑事拘留。

## 追击3000米 擒获盗车贼

**本报讯 (通讯员 杨灵叶)** 日前，在金清镇的街头上演了一场徒步追贼的好戏。金清派出所民警黄波在街头发现一名盗窃嫌疑人，从金林路一路追到勤劳村，整整3000余米，最终将犯罪嫌疑人抓获。

8月14日20时许，金清派出所接到热心群众叶某报警，称在人民路上看到两名嫌疑人盗窃，但未遂。在附近巡逻的民警黄波迅速赶到现场，却不见嫌疑人的踪影。经询问，黄波判断两人不会跑太远，且极有可能再次作案，于是，一边向派出所报告，让其他执勤巡逻民警对过往可疑的摩托车严加盘查，一边带领两名同事和叶某逐街搜寻。

“他就是刚才我看到的小偷！”巡逻车开至金林路菜市场门口时，叶某小声地指着路旁一名东张西望的青年说，并指认不远处的另一名青年。人赃俱获！黄波第一时间作出反应，他眼神示意同事制服“望风者”，自己迅速靠近正在盗车的另一名嫌疑人。

就在实施抓捕的时候，嫌疑人突然激烈反抗，挣脱后趁乱逃窜。黄波不顾受伤的小腿和手腕，紧紧跟随嫌疑人一路穿过人民路、老街、小巷，追击3000余米，最终在勤劳村将瘫软在地的嫌疑人擒获。

据了解，盗窃嫌疑人姓项，贵州贵阳人，今年刚刑满释放，这是他与老乡熊某第一次“合作”，没想到刚出手就被警方抓获。目前，项某、熊某已被刑拘。